

南昌矿机集团股份有限公司投资者关系活动记录表

证券代码：001360

证券简称：南矿集团

编号：2026-006

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称	国联基金、湖南源乘私募基金、上海高毅资产、鸿运私募基金、循远资产管理、南京睿澜私募基金、浙江象舆行投资、同泰基金、广东正圆私募基金、上海阿谢投资、中银基金、华西证券、广发基金、深圳前海华杉投资、杭州深沃投资、上海九祥资产、磐厚动量（上海）资本、北京高信百诺投资、上海康橙投资、爱建证券、西安江岳基金、北京容光私募基金、中国工商银行、国泰基金、Pleiad Investment Advisors Limited、浦银安盛基金、银河基金、深圳市远望角投资、上海五地私募基金、深圳锦洋投资基金、华鑫证券、衍盛私募证券投资基金管理、深圳市尚诚资产、普徕仕香港、平安银行、元兹投资、光大保德信基金、中国人保资产、杭州哲石私募基金、申万宏源证券、富国基金、华宝基金、方正证券、五矿证券、以岭医药科技、上海递归私募基金、上海重阳投资、海富通基金、诺德基金
时间	2026年2月9日（周一）上午10:00-11:00
地点	公司行政楼四楼会议室406
形式	线上
上市公司接待人员	董事长兼总裁 李顺山 董事会秘书 缪韵 IR主管 黎晨
交流内容及具体问答记录	<p>投资者提出的问题及公司回复情况</p> <p>公司就投资者在本次调研中提出的问题进行了回复：</p> <p>1. 公司成为矿山股东后，开展设备销售及服务业务的具体方式是什么，是否存在相关阻力？</p> <p>答：公司开展该业务依托“一体两翼”战略的相互支撑，“一体”为产品和技术，通过强链、补链形成矿物加工解决方案能力，这是做好服务的前提，而资源投资则为产品试用、工艺试验提供了优质平台，二者形成稳定的三角支撑模式；目前公司在资源投资领域的经验相对大型矿业存在不足，因此采取投资相对谨慎的策略，现阶段公司参股矿山的三大原则：一是不投绿地矿（风险过高）；二是不投政府周边环境掌控能力弱的项目；三是不投探矿精度不足、储量与回报不确定的项目。公司投资矿山主要采取跟投的模式，但以获得矿山建设运营权为前提，以此保障公司设备销售以及生产运维服务的提供。当前公司聚焦中小型金</p>

矿和铜矿投资，有大量这类的矿山存在待开发需求，公司凭借装备、技术、资金优势，在矿主易于接受的股权比例下开展合作，目前运作情况验证了该战略的可行性，未来公司实力提升后，也将考虑向大型矿山拓展。

2. 从主机业务角度，公司金属矿山业务主要覆盖哪些矿种？

答：公司主机设备应用范围广泛，适用于各类需破碎、筛分、矿物加工的硬岩矿石，金属矿种方面覆盖金矿、铜矿、铁矿、钼矿、锡矿等几乎所有硬矿石类型；同时设备也可应用于化工矿山领域，包括磷矿、钾盐等化肥相关矿种，其中筛分设备可用于钾盐筛分，破碎、筛分设备均能应用于磷矿加工环节，整体应用场景十分多元。

3. 今年公司金属矿山和海外业务取得重大进展突破的主要契机是什么，能否介绍相关大客户及重大项目情况？

答：公司业务转型取得突破并非偶然，而是基于历史积淀、人才储备和提前布局的综合结果。公司改制后从矿业领域切入砂石领域，依托三峡工程项目形成强示范效应，同时引进国外破碎、筛分技术，产品在水电、金属矿山领域的应用逐步提升；在“绿水青山就是金山银山”理念提出后，机制砂石迎来发展机遇，公司将主要业务聚焦砂石骨料领域，合作客户以中电建、中能建等大型央国企及头部水泥企业、民营上市公司为主，但随着砂石骨料行业需求饱和，对公司业绩的增长带来巨大的压力，这成为公司推进“三转一优”的重要背景。公司能够成功转向金属矿山和海外业务，核心契机一是具备深厚的金属矿山业务基础，众多员工来自大型矿业公司，对金属矿山领域熟悉；二是拥有海外业务人才储备，部分员工有外企工作经历；三是公司提前预判行业趋势，在砂石骨料行业饱和前便成立矿山事业部和海外事业部专门布局相关业务，且已在海外耕耘多年，此前对海外业务的资源配置和重视程度不足，今年加大了人财物等资源的投入和支持，推动海外业务加速发展。

4. 公司去年初与乌兹别克斯坦客户签订 1.49 亿元合同、今年初与西金矿业签订 2.96 亿元设备采购合同，这类重大项目给公司带来的挑战和机遇分别是什么？

答：这类重大项目给公司带来的主要挑战是对公司产能筹划和调度能力提出了更高要求，例如西金矿业项目涉及超大型旋回破碎机、颚式破碎机、筛分机等世界级大型设备，乌兹别克斯坦项目也有大型设备需求，产能调度压力增大，但从技术层面来看，公司具备成熟的技术能力，无实质性技术挑战，目前公司已成立专项工作小组进行产能调度，由高管亲自牵头，保障项目高质量交付。乌兹别克斯坦项目合同于去年 2 月签订，目前正在有计划地积极排产中。西金矿业项目已收到客户预付款，相应的生产任务也在同步进行中。这类重大项目也为公司带来了重大发展机遇，一方面大项目的落地充分验证了公司的技术实力和产品竞争力，提升了公司在行业内的品牌影响力；另一方面这类标杆项目的实施，有助于公司进一步开拓金属矿山高端市场，替代外资品牌的市场份额，为后续国产替代进口和海外市场拓展奠定坚实基础。

5. 国内矿山破碎筛分设备国产化率较低，公司获得西金矿业大合同，是否可视为国产设备替代进口及大客户转向国产设备的重要契机？

答：公司拿下西金矿业大合同，是国产设备替代进口趋势下的重要成果，也成为大客户转向国产矿山设备的关键契机。公司自改制以来，始终以国产替代进口为使命，经过 20 多年的技术积累，在设备技术层面已与国外品牌无本质差异，

	<p>公司在瑞典设有研发中心，对先进产品的性能、技术方法掌握全面，且产品实际应用效果已达进口品牌水平；同时，公司在鞍钢集团本钢南芬铁矿、攀钢集团等大型央企的矿山项目中，成功应用了世界级的大型破碎设备，且运行效果良好、获得客户高度认可，在民用骨料、核电站、水电站等领域的应用也不断增加，积累了丰富的业绩。对于获得西金矿业项目，公司不仅具备技术和产品优势，还能提供优质的本地化服务，在客户实地考察后，对公司的制造实力、厂房加工装备、团队能力均高度认可，因此达成该项目。未来公司将在海外布局仓储物流体系并配备专业服务工程师，解决中资海外企业面临的进口品牌服务滞后问题，无论是国内还是海外市场，国产替代进口均是大势所趋，西金矿业项目的落地将进一步推动这一进程。</p> <p>6. 目前公司产能是否存在瓶颈？</p> <p>答：目前公司产能不存在实质性瓶颈，多年来公司持续投入资金用于产能建设，新建 6 号厂房，并完成了加工装备的数控化升级，同时公司在江苏海安设有加工生产基地，产能能够充分满足市场需求；当前公司的订单量尚未能完全释放现有产能，产能储备充足，仅在订单集中落地时需做好产能筹划和调度，整体产能保障能力较强。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	否
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）	无
提供资料清单（如有）	无